



SDP
SOЦИЈАЛДЕМОКРАТСКА ПАРТИЈА ЦРНЕ ГОРЕ

KLUB POSLANIKA

Podgorica, 22. septembar 2021.godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. 09 20 21 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-71/21-9
VEZA:	
EPA:	288 XXVII
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK SKUPŠTINE

Aleksa Bečić

Na osnovu člana 130 i 154 Poslovnika Skupštine Crne Gore, podnosimo Rezoluciju o stabilizaciji političkih prilika i postizanju evropskog konsenzusa

POSLANICI

Raško Konjević

Draginja Vuksanović Stanković

Polazeći od činjenice da se Crna Gora nalazi u dubokoj političkoj, institucionalnoj i društvenoj krizi koja zahvata se djelove i sve funkcije zajednice, od ekonomske, preko obrazovne i zdravstvene, do kulturne i vjerske;

Imajući u vidu da su nacionalne, vjerske, kulturološke i socijalne podjele sve dublje, a distance među socijalnim grupama sve veća;

Duboko svjesni da je usljed ophrvanosti podjelama društvo paralisano zbog čega izostaje bavljenje životnim temama, što za posljedicu ima značajan rast broja nezaposlenih i pad investicija, drastičan rast cijena osnovnih životnih namirnica i pad životnog standarda, loše stanje u obrazovnom sistemu, uz sve težu zdravstvenu situaciju koja je među najgorima u Evropi;

Zabrinuti zbog stanja paralize i blokade ključnih institucija koje karakteriše vd stanje u kompletnom pravosudnom sistemu, čime se nastavlja proces demokratskog nazadovanja koji prijeto da nanese nenadoknadive štete za proces EU integracija, kao i da podrije povjerenje naših NATO partnera usljed značajnih propusta u bezbjednosnom sektoru;

Uvjereni da trenutno dominantni politički pristup ne uspijeva, a često i ne pokušava, da nađe odgovor na probleme sa kojima se društvo suočava čime se politička situacija radikalno i ubrzano pogoršava sa mogućnošću dalje eskalacije i moguće destabilizacije prilika u zemlji.

Skupština Crne Gore, odlučna da doprinese prevazilaženju podjela i pronalaženju zajedničkih ustavnih, evropskih i demokratskih rješenja donosi –

REZOLUCIJU

o stabilizaciji političkih prilika i postizanju evropskog konsenzusa

1. Iskazujemo spremnost da se pokrene ozbiljan, širok i sveobuhvatan političko-parlamentarni dijalog, u cilju rješavanja otvorenih pitanja u pravosudnim sistemu, budući da su Ustavni sud, Vrhovni sud, Državno tužilaštvo kao i Sudski savjet u vd ili disfunkcionalnom stanju. Dijalog je neophodno pokrenuti i povodom izbora VDT i Tužilačkog savjeta u cilju postizanja širokog konsenzusa i izbjegavanja političke instrumentalizacije ovog tijela.

2. Crnoj Gori je neophodan i dijalog o strategiji ekonomskog razvoja i mjerama za prevazilaženje ekonomske krize, izazvane odsustvom ključnih reformi u ovoj oblasti i naravno, prije svega, virusom covid 19, što je sve dovelo do značajnog pada standarda građana, rasta nezaposlenosti i pada investicija.

3. Na bazi postojanja evropske vrjednosne većine u Parlamentu neophodno je hitno intenzivirati proces evropskih integracija, koje su suštinski zaustavljene, usljed podjela i krize unutar vlasti, kao i odsustva dijaloga sa opozicijom i drugim društvenim akterima. Zbog svega toga, kao i nepostojanja političkih mehanizama da se integraciona dinamika nastavi narušeno je i povjerenje sa EU partnerima, sa čijih relevantnih adresa sve češće stižu ozbiljna upozorenja povodom nespremnosti države da ispunjava svoje obaveze iz ovog procesa.

4. Na osnovu Ustava i međunarodnih dokumenata sva individualna i kolektivna prava moraju biti zaštićena i omogućena bez stvaranja ekskluzivnih prava za bilo koga i u skladu sa principom da su svi jednaki pred zakonom sa istim pravima i obavezama. Gradanski karakter države je ustavna odrednica a sekularnost jedan od osnovnih vrijednosnih principa moderne pravne države i kao takav mora biti obavezujuća u svim segmentima države i društva.

5. Pozivamo sve društvene aktere, državne organe, političke partije, društvene i nevladine organizacije koje dijele ove vrijednosti da se okupimo i zajedničkom radom damo doprinos mirnom rješavanju problema i izlasku iz teške krize koja je pogodila crnogorsko društvo, uvjereni da za takav pristup postoji želja kod ubjedljive većine, posebno u danima izraženih političkih i socijalnih tenzija i sukoba.

OBRAZLOŽENJE:

I. USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavni osnov za donošenje Rezolucije o zaustavljanju daljih podjela i otpočinjanju dijaloga sadržan je u članu 16 stav 1 tačka 5 Ustava Crne Gore kojim je predviđeno da se zakonom, u skladu sa Ustavom, uređuju i druga pitanja od interesa za Crnu Goru.

II RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA

Razlog za donošenje ove rezuliciju je namjera da se doprinese zaustavljanju daljih podjela i otpočne sveobuhvatni dijalog koji će doprinijeti smirivanju tenzija i rješavanju nagomilanih problema.

III USAGLAŠENOST SA PRAVNOM TEKOVINOM EVROPSKE UNIJE I POTVRĐENIM MEĐUNARODNIM KONVENCIJAMA

Ne postoji primarni i sekundarni izvor prava Evropske unije sa kojim bi se predlog ovog zakona mogao uporediti i vršiti njegovo usklađivanje.

IV FINANSIJSKA SREDSTVA

Za sprovođenje ovog zakona nije potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva.